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Examination, 2021
COMMERCE

Paper - II

(Direct Tax Procedure And Practice)

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 75

Minimum Pass Marks : 25

veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&—I / UNIT-I

Q. 1. efcemšj efleJeejer iele Je<e& 2019-20 kesâ efueÙes efvecve efJeJejCe

Øemlegle keâjles nQ :

`

JÙeeheej mes DeeÙe 60,000

Jesleve mes mekeâue DeeÙe 1,40,000

cekeâeve mecheefòe mes keâjÙeesiÙe DeeÙe 85,000

oerIe&keâeueerve hetbpeer ueeYe 1,20,000

ueešjer mes DeeÙe 20,000

ke=âef<e DeeÙe 15,000

keâj efveOee&jCe Je<e& 2020-21 kesâ efueÙes Fvekesâ keâj oeefÙelJe keâer

ieCevee keâerefpeÙes~

Mr. Tiwari has submitted following particulars for

the previous year 2019-20 :

`

Income from business 60,000

Gross income from salary 1,40,000

Taxable income from house property 85,000

Long term capital gain 1,20,000

Income from lottery 20,000

Agricultural income 15,000

Compute his tax liability for the assessment year

2020-21.

DeLeJee OR

efvecve keâšewefleÙeeW keâes mecePeeFÙes :

(i) Oeeje 80 C

(ii) Oeeje 80 G

(iii) Oeeje 80 U

Explain the following deductions :

(i) U/s 80 C

(ii) U/s 80 G

(iii) U/s 80 U
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FkeâeF&—II / UNIT-II

Q. 2. Skeâ efnvot DeefJeYeeefpele heefjJeej kesâ efvecve efJeJejCeeW mes keâj

efveOee&jCe Je<e& 2020-21 kesâ efueÙes kegâue DeeÙe leLee osÙekeâj keâer

ieCevee keâerefpeÙes :

`

cekeâeve mebheefòe mes Øeehle efkeâjeÙee 75,000

veiejheeefuekeâe SJeb mLeeveerÙe keâj 10,000

JÙeeheej mes DeeÙe 3,91,000

mešdšs kesâ JÙeeheej mes neefve 7,000

nweEpeie DevegyebOeeW mes neefve 12,000

From the following particulars of a Hindu

undivided family compute the total income and

tax liability for the assessment year 2020-21 :

`

Rent received from house property 75,000

Municipal and local tax 10,000

Income from business 3,91,000

Loss from speculation business 7,000

Loss from hedging contracts 12,000

DeLeJee OR

Skeâ Heâce& keâer efvecveefueefKele keâes Ieševes mes hetJe& JÙeJemeeÙe keâer DeeÙe

2,00,000 ` nw :

`

keâeÙe&Meerue meePesoejeW keâe heeefjßeefcekeâ (mebuesKeevegmeej) 1,00,000

Deeies ueeÙeer ieÙeer JÙeJemeeefÙekeâ neefve 1,40,000

DeMeesefOele Üeme 30,000

Jew%eeefvekeâ DevegmebOeeve hej DeMeesefOele hetbpeeriele JÙeÙe 30,000

Heâce& keâer kegâue DeeÙe keâer ieCevee keâerefpeÙes~

The business income of a firm before charging

the following is ` 2,00,000 :

`

Remuneration to working partners

as per deed 1,00,000

Brought forward business loss 1,40,000

Unabsorbed depreciation 30,000

Unabsorbed capital expenditure

on scientific research 30,000

Compute the total income of firm.

FkeâeF&—III / UNIT-III

Q. 3. efJeòeerÙe Je<e& 2020-21 kesâ efueÙes Skeâ keâcheveer ceW keâeÙe&jle ßeerceleer

jerlee keâer DeeÙeW efvecve neWieer :

`

Jesleve Øeefleceen 28,000

ØeceeefCele ØeeefJe[sCš Hebâ[ ceW DebMeoeve Øeefleceen 3,000

efveÙeesòeâe keâe DebMeoeve Jesleve keâe 10%
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efJeòeerÙe Je<e& ceW Gmekeâer efvecve DeeÙeW SJeb JÙeÙe ngF& leLee neWieer :

`

menkeâejer meefceefle mes ueeYeebMe (mekeâue) 10,000

cekeâeve mebheefòe mes DeeÙe (DeeieefCele) 20,000

ueešjer mes peerle 30,000

Godiece mLeeve hej keâj keâer keâšewleer 10,000

peerJeve yeercee ØeerefceÙece 5,000

je°̂erÙe megj#ee he$e VIII efveie&ceve keâe ›eâÙe 10,000

keâj efveOee&jCe Je<e& 2021-22 kesâ efueÙes Godiece mLeeve hej

keâj keâer keâšewleer keâer ieCevee keâerefpeÙes~

Mrs. Reeta expects the following incomes during

the financial year 2020-21 :

`

Salary per month 28,000

Contribution to recognised provident

fund per month 3,000

Employer's contribution 10% of salary. He would

have the following other incomes and expenses

during the financial year :

   `

Dividend from a co-opearative society (Gross) 10,000

Income from house property (Computed) 20,000

Winnings from lottery 30,000

Tax deducted at source 10,000

Life insurance premium 5,000

Purchase of MSC VIII issue 10,000

Compute the tax to be deducted at source for the

assessment year 2021-22.

DeLeJee OR

keâj keâer Jeehemeer keâye Glhevve nesleer nw ? keâj keâer Jeehemeer kesâ mebyebOe

ceW yÙeepe osves kesâ keäÙee ØeeJeOeeve nQ ?

When does refund of tax arise ? What are the

provisions regarding payment of interest on

refunds ?

FkeâeF&—IV / UNIT-IV

Q. 4. ceeveer ieÙeer mebheefòeÙeeW mes keäÙee DeeMeÙe nw ? Oevekeâj DeefOeefveÙece

kesâ Devleie&le ceeveer ieÙeer mebheefòeÙeeW kesâ ØeeJeOeeve mecePeeFÙes~

What is meant by deemed assets ? Discuss the

provisions of Wealth Tax Act relating to deemed

assets.

DeLeJee OR

efvecve metÛeveeDeeW mes Oevekeâj DeefOeefveÙece kesâ Devleie&le Skeâ cekeâeve

mebheefòe keâe cetuÙe %eele keâerefpeÙes :
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`

(De) 2,250 ` Øeefleceen keâer oj mes Øeehle efkeâjeÙee 27,000

(ye) mLeeveerÙe meòee Éeje efveOee&efjle Jeeef<e&keâ cetuÙe 36,000

(me) mLeeveerÙe keâj ÛegkeâeÙee 7,200

(o) Yetefce efkeâjeÙee 1,350

(Ùe) cejccele JÙeÙe 3,000

(j) efkeâjeÙee Jemetueer JÙeÙe 1,500

Ssmeer Yetefce kesâ hešdšs keâer Mes<e DeJeefOe 60 Je<e& nw leLee Deefveefce&le

#es$e efveefo&° #es$e keâe Devlej kegâue #es$e kesâ 5% mes DeefOekeâ veneR

nw~

From the following information, calculate the value

of house property under the Wealth Tax Act :

`

(a) Rent received @ ` 2,250 per month 27,000

(b) Annual value assessed by the local

authority 36,000

(c) Local taxes paid 7,200

(d) Ground rent 1,350

(e) Repair expenses 3,000

(f) Rent collection charges 1,500

The unexpired period of the lease of such land is

60 years and the difference between unbuilt area

and the specified area does not exceed 5% of the

aggregate area.
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FkeâeF&—V / UNIT-V

Q. 5. Oevekeâj kesâ Yegieleeve SJeb Jemetueer kesâ mebyebOe ceW keäÙee ØeeJeOeeve nQ ?

What are the provisions relating to payment and

recovery of wealth tax ?

DeLeJee OR

Oevekeâj DeefOeefveÙece kesâ Devleie&le DeLe&oC[ SJeb mepeeDeeW kesâ

ØeeJeOeeveeW keâe GuuesKe keâerefpeÙes~

Mention the provisions regarding penalties and

prosecutions under the Wealth Tax Act.

——
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Examination, 2021
COMMERCE

Paper - II

(Direct Tax Procedure And Practice)

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 75

Minimum Pass Marks : 25

veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&—I / UNIT-I

Q. 1. efcemšj efleJeejer iele Je<e& 2019-20 kesâ efueÙes efvecve efJeJejCe

Øemlegle keâjles nQ :

`

JÙeeheej mes DeeÙe 60,000

Jesleve mes mekeâue DeeÙe 1,40,000

cekeâeve mecheefòe mes keâjÙeesiÙe DeeÙe 85,000

oerIe&keâeueerve hetbpeer ueeYe 1,20,000

ueešjer mes DeeÙe 20,000

ke=âef<e DeeÙe 15,000

keâj efveOee&jCe Je<e& 2020-21 kesâ efueÙes Fvekesâ keâj oeefÙelJe keâer

ieCevee keâerefpeÙes~

Mr. Tiwari has submitted following particulars for

the previous year 2019-20 :

`

Income from business 60,000

Gross income from salary 1,40,000

Taxable income from house property 85,000

Long term capital gain 1,20,000

Income from lottery 20,000

Agricultural income 15,000

Compute his tax liability for the assessment year

2020-21.

DeLeJee OR

efvecve keâšewefleÙeeW keâes mecePeeFÙes :

(i) Oeeje 80 C

(ii) Oeeje 80 G

(iii) Oeeje 80 U

Explain the following deductions :

(i) U/s 80 C

(ii) U/s 80 G

(iii) U/s 80 U
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FkeâeF&—II / UNIT-II

Q. 2. Skeâ efnvot DeefJeYeeefpele heefjJeej kesâ efvecve efJeJejCeeW mes keâj

efveOee&jCe Je<e& 2020-21 kesâ efueÙes kegâue DeeÙe leLee osÙekeâj keâer

ieCevee keâerefpeÙes :

`

cekeâeve mebheefòe mes Øeehle efkeâjeÙee 75,000

veiejheeefuekeâe SJeb mLeeveerÙe keâj 10,000

JÙeeheej mes DeeÙe 3,91,000

mešdšs kesâ JÙeeheej mes neefve 7,000

nweEpeie DevegyebOeeW mes neefve 12,000

From the following particulars of a Hindu

undivided family compute the total income and

tax liability for the assessment year 2020-21 :

`

Rent received from house property 75,000

Municipal and local tax 10,000

Income from business 3,91,000

Loss from speculation business 7,000

Loss from hedging contracts 12,000

DeLeJee OR

Skeâ Heâce& keâer efvecveefueefKele keâes Ieševes mes hetJe& JÙeJemeeÙe keâer DeeÙe

2,00,000 ` nw :

`

keâeÙe&Meerue meePesoejeW keâe heeefjßeefcekeâ (mebuesKeevegmeej) 1,00,000

Deeies ueeÙeer ieÙeer JÙeJemeeefÙekeâ neefve 1,40,000

DeMeesefOele Üeme 30,000

Jew%eeefvekeâ DevegmebOeeve hej DeMeesefOele hetbpeeriele JÙeÙe 30,000

Heâce& keâer kegâue DeeÙe keâer ieCevee keâerefpeÙes~

The business income of a firm before charging

the following is ` 2,00,000 :

`

Remuneration to working partners

as per deed 1,00,000

Brought forward business loss 1,40,000

Unabsorbed depreciation 30,000

Unabsorbed capital expenditure

on scientific research 30,000

Compute the total income of firm.

FkeâeF&—III / UNIT-III

Q. 3. efJeòeerÙe Je<e& 2020-21 kesâ efueÙes Skeâ keâcheveer ceW keâeÙe&jle ßeerceleer

jerlee keâer DeeÙeW efvecve neWieer :

`

Jesleve Øeefleceen 28,000

ØeceeefCele ØeeefJe[sCš Hebâ[ ceW DebMeoeve Øeefleceen 3,000

efveÙeesòeâe keâe DebMeoeve Jesleve keâe 10%
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efJeòeerÙe Je<e& ceW Gmekeâer efvecve DeeÙeW SJeb JÙeÙe ngF& leLee neWieer :

`

menkeâejer meefceefle mes ueeYeebMe (mekeâue) 10,000

cekeâeve mebheefòe mes DeeÙe (DeeieefCele) 20,000

ueešjer mes peerle 30,000

Godiece mLeeve hej keâj keâer keâšewleer 10,000

peerJeve yeercee ØeerefceÙece 5,000

je°̂erÙe megj#ee he$e VIII efveie&ceve keâe ›eâÙe 10,000

keâj efveOee&jCe Je<e& 2021-22 kesâ efueÙes Godiece mLeeve hej

keâj keâer keâšewleer keâer ieCevee keâerefpeÙes~

Mrs. Reeta expects the following incomes during

the financial year 2020-21 :

`

Salary per month 28,000

Contribution to recognised provident

fund per month 3,000

Employer's contribution 10% of salary. He would

have the following other incomes and expenses

during the financial year :

   `

Dividend from a co-opearative society (Gross) 10,000

Income from house property (Computed) 20,000

Winnings from lottery 30,000

Tax deducted at source 10,000

Life insurance premium 5,000

Purchase of MSC VIII issue 10,000

Compute the tax to be deducted at source for the

assessment year 2021-22.

DeLeJee OR

keâj keâer Jeehemeer keâye Glhevve nesleer nw ? keâj keâer Jeehemeer kesâ mebyebOe

ceW yÙeepe osves kesâ keäÙee ØeeJeOeeve nQ ?

When does refund of tax arise ? What are the

provisions regarding payment of interest on

refunds ?

FkeâeF&—IV / UNIT-IV

Q. 4. ceeveer ieÙeer mebheefòeÙeeW mes keäÙee DeeMeÙe nw ? Oevekeâj DeefOeefveÙece

kesâ Devleie&le ceeveer ieÙeer mebheefòeÙeeW kesâ ØeeJeOeeve mecePeeFÙes~

What is meant by deemed assets ? Discuss the

provisions of Wealth Tax Act relating to deemed

assets.

DeLeJee OR

efvecve metÛeveeDeeW mes Oevekeâj DeefOeefveÙece kesâ Devleie&le Skeâ cekeâeve

mebheefòe keâe cetuÙe %eele keâerefpeÙes :
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`

(De) 2,250 ` Øeefleceen keâer oj mes Øeehle efkeâjeÙee 27,000

(ye) mLeeveerÙe meòee Éeje efveOee&efjle Jeeef<e&keâ cetuÙe 36,000

(me) mLeeveerÙe keâj ÛegkeâeÙee 7,200

(o) Yetefce efkeâjeÙee 1,350

(Ùe) cejccele JÙeÙe 3,000

(j) efkeâjeÙee Jemetueer JÙeÙe 1,500

Ssmeer Yetefce kesâ hešdšs keâer Mes<e DeJeefOe 60 Je<e& nw leLee Deefveefce&le

#es$e efveefo&° #es$e keâe Devlej kegâue #es$e kesâ 5% mes DeefOekeâ veneR

nw~

From the following information, calculate the value

of house property under the Wealth Tax Act :

`

(a) Rent received @ ` 2,250 per month 27,000

(b) Annual value assessed by the local

authority 36,000

(c) Local taxes paid 7,200

(d) Ground rent 1,350

(e) Repair expenses 3,000

(f) Rent collection charges 1,500

The unexpired period of the lease of such land is

60 years and the difference between unbuilt area

and the specified area does not exceed 5% of the

aggregate area.
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FkeâeF&—V / UNIT-V

Q. 5. Oevekeâj kesâ Yegieleeve SJeb Jemetueer kesâ mebyebOe ceW keäÙee ØeeJeOeeve nQ ?

What are the provisions relating to payment and

recovery of wealth tax ?

DeLeJee OR

Oevekeâj DeefOeefveÙece kesâ Devleie&le DeLe&oC[ SJeb mepeeDeeW kesâ

ØeeJeOeeveeW keâe GuuesKe keâerefpeÙes~

Mention the provisions regarding penalties and

prosecutions under the Wealth Tax Act.

——
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